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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne führte seine 26. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am
Montag, dem 26.09.2022 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Reuden an der Fuhne, Dorfstraße 29,
Schulungsgebäude der Feuerwehr von 18:00 Uhr bis 18:35 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

stellv. Ortsbürgermeister/in

Frau Kathrin Lorenz

Oberbürgermeister

Herr Armin Schenk

Mitglied

Herr Matthias Knabe
Herr Ricardo Kuznik
Frau Reinhild Strzybny

Gäste

Frau Simone Pákozdi

abwesend:

Ortsbürgermeister/in

Herr Imre Starke

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 26.09.2022, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

I. Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 15.08.2022

4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

7 Schließung des öffentlichen Teils

II. Nicht öffentlicher Teil

8 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

9 Schließung des nicht öffentlichen Teils
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Punkt
der
Tages
ordnung

Verhandlungsniederschrift und Beschluss

I. Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung,
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

Die stellv. Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und begrüßt alle
Anwesenden. Zu Beginn der Sitzung sind 4 von 5 stimmberechtigten
Ortschaftsräten anwesend, die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung

Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt.

einstimmig beschlossen
Ja 4 Nein 0
Enthaltung 0

zu 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 15.08.2022

Frau Strzybny merkt an, dass ihre Ausführung zu den Treffen der
Jugendlichen und die Empfehlung, sich mit dem Ordnungsamt der Stadt
Dessau-Roßlau auszutauschen, besser gestrichen werden sollten.
Weiterhin merkt Frau Strzybny an, dass auf Seite 5 ein Rechtschreibfehler
gefunden wurde (Zur neue gebauten Dorfstraße Zur neu gebauten
Dorfstraße).

Die vorliegende Niederschrift wird bestätigt.

einstimmig beschlossen
Ja 4 Nein 0
Enthaltung 0

zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse
und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Die stellv. Ortsbürgermeisterin informiert über:

- Diakonie hat sich Tiergehege angeschaut; Frist bis zum 30.09.22 zur
Entscheidungsfindung

- Zuwendungen zur 150-Jahr-Feier sollen laut Herrn Starke in Form von
anderen Dienstleistungen/Gegenständen, wie z. B. Sanitäranlagen, und nicht in
Form der 150 € (aus Erfahrung der 700-Jahr-Feier in Holzweißig) erfolgen

Der Oberbürgermeister informiert zur Erarbeitung des Haushalts 2023, dass
die Stadt erstmalig nicht in der Lage sein wird, den Haushalt im Dezember für
das Folgejahr zu beschließen. Das liegt u. a. an der noch in Bearbeitung
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befindlichen Problematik der Verwendung der Zustiftungsmittel und der
zeitaufwendigen Arbeit am Investitionshaushalt.

Weiterhin teilt der Oberbürgermeister mit, dass Herr Gärtner sich morgen
nochmal das Feuerwehrgebäude anschauen wird.

zu 5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der
Stadt

Frau Pákozdi hat folgende Anliegen:

 Radweg zum Gymnasium im Wohngebiet und an der
Heinrich-Böll-Str.: Problematik Kinder/Vorfahrt, ein Spiegel
für die Autofahrer, um die Straße besser einsehen zu können,
wäre sehr hilfreich und mit geringem Aufwand verbunden

Der Ortschaftsrat informiert, dass Mitarbeiter der Stadt bereits vor Ort waren,
um die Situation zu begutachten, im Ergebnis wurde kein Handlungsbedarf
gesehen. Die Hecke wurde auf 2-3 m zurückgeschnitten. Das ist aus Sicht des
Ortschaftsrates zu wenig.

 Ortsausgang Richtung Tiergehege: am Ende der neu
sanierten Straße ist der Übergang zur alten Straße durch die
Bauarbeiten beschädigt worden

Der Oberbürgermeister teilt mit, dass die Fragen bzw. Anliegen schriftlich
beantwortet werden.

zu 6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Herr Knabe informiert zum Löberitzer Weg 4, wo Baumaßnahmen von den
Stadtwerken durchgeführt wurden, dass die Asphaltdecke nicht ordnungsgemäß
verschlossen wurde. Es fehlen ca. 20 cm auf dem Asphaltstreifen.
 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Sachverhalt wurde

vom SB Ratsbüro an den zuständigen Bereich weitergeleitet. Aufgrund
erheblicher Personalausfälle liegt noch keine Antwort vor.

Herr Kuznik fragt nach Unterstützung seitens der Stadt zur Erneuerung des
Bolzplatzes.
 Der Oberbürgermeister möchte mit Herrn Schulze Rücksprache

halten.
 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Sachverhalt wurde

vom SB Ratsbüro an den zuständigen Bereich weitergeleitet. Aufgrund
erheblicher Personalausfälle liegt noch keine Antwort vor.

Weiterhin kritisiert Herr Kuznik zur Dorfstraße 40 / Ecke Löberitzer Weg den
Umstand, dass eine Straße infolge einer Baumaßnahme schlimmer hinterlassen
wird, als vorher (Grünstreifen ist wesentlich kleiner und die Oberfläche ist
sandig und nicht mehr steinig).
 Der Oberbürgermeister wird auch dies mit Herr Schulze klären.

 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Sachverhalt wurde
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vom SB Ratsbüro an den zuständigen Bereich weitergeleitet. Aufgrund
erheblicher Personalausfälle liegt noch keine Antwort vor.

zu 7 Schließung des öffentlichen Teils

Die stellv. Ortsbürgermeisterin schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und
stellt die Nichtöffentlichkeit her.

gez.
Kathrin Lorenz
stellv. Ortsbürgermeisterin

gez.
Eyleen Helbing
Protokollantin

Anlage – Antwort Einwohnerfragestunde


